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Янковська Д. О., Бабенко Н. М., Павлов С. Б. 

ВИКОРИСТАННЯ ФОТОБІОМОДУЛЯЦІЙНОЇ ТЕРАПІЇ ДЛЯ КОРЕКЦІЇ ЕКСПРЕСІЇ РЕГУЛЯТОРНИХ 
МОЛЕКУЛ ЗА УМОВ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ХРОНІЧНИХ РАН 

Харківський національний медичний університет 

Однією з актуальних проблем сучасної хірургії, особливо за умов військової агресії рф, 
залишається пошук ефективних методів лікування хронічних ран. На теперішній час розглядається 
можливість застосування фотобіомодуляції як одного з найбільш перспективних методів терапії 
хронічних ран. Тому актуальним було дослідження на експериментальних тваринах корекції експресії 
регуляторних молекул, зокрема прозапального інтерлейкіну -8 та фактору росту ендотелію судин на 
стадії запалення з використанням фотобіомодуляційної терапії за умов моделювання хронічних ран. 

Для експериментального дослідження було використано 18 щурів популяції WAG, масою тіла близько 
220 ±20 г віком 8 місяців, тварини були рандомно поділені на три групи, по 6 тварин в кожній. Щурам 
контрольної та експериментальної груп проводили моделювання хронічних ран шляхом оперативного 
втручання. До тварин, що увійшли до групи ІІІ, застосовували фотобіомодуляцію з використанням лазерного 
апарата «Ліка – терапевт М» (Черкаси, Україна) через 24 та 48 годин після моделювання ран. Вміст в крові 
інтерлейкіну – 8 та фактору росту ендотелію судин щурів всіх груп визначали імуноферментним методом з 
використанням наборів реактивів Elabscience kit (USA). 

За умов фотобіомодуляції на 3-тю добу експерименту вміст інтерлейкіну-8 у сироватці крові щурів 
збільшився в 1,93 рази порівняно з показниками крові щурів без проведеної терапії. Вміст фактору росту 
ендотелію судин з оперативним втручанням з та без проведеної терапії збільшувався в 2,05 та 1,92 рази 
відповідно показників у інтактних тварин, однак достовірних відмінностей вмісту цього цитокіну на 3-добу 
після оперативного втручання не спостерігалося. 

Таким чином, використання ФБМ терапії призводить до підвищення вмісту прозапального 
інтерлейкіну 8 як індуктора активації макрофагів та залучення нейтрофілів- мікрофагів в організмі щурів 
під час запального процесу. Цей цитокін сприяє ангіогенезу та міграції фібробластів. ФБМ терапія коригує 
порушення репаративних процесів за умов моделювання хронічних ран. В перспективі ФБМ терапію можна 
використовувати як один з немедикаментозних методів корекції хронічного ранового процесу. 

 
Яценюк О. Г., Рожко В. І. 

СПЛІНТ-ТЕРАПІЯ ПРИ ОРТОДОНТИЧНОМУ ЛІКУВАННІ: ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ 
Буковинський державний медичний університет 

У клінічній практиці ортодонта все частіше зустрічаються пацієнти з ознаками дисфункції скронево- 
нижньощелепного суглоба (СНЩС) та жувальної мускулатури. Частота таких станів сягає 30–40 % і з 
кожним роком збільшується. Порушення функціональної стабільності між положенням нижньої щелепи, 
м’язовою активністю та оклюзійними контактами може негативно впливати на прогноз ортодонтичного 
лікування. У зв’язку з цим сплінт- терапія розглядається як важливий етап підготовки до 
ортодонтичного втручання, що сприяє відновленню нейром’язової рівноваги та стабілізації оклюзії. 

Аналіз сучасних даних щодо ефективності сплінт-терапії при ортодонтичному лікуванні, визначення її 
клінічного значення та перспектив використання цифрових технологій CAD/CAM і 3D-друку, які підвищують 
точність адаптації конструкцій і дозволяють стандартизувати клінічні протоколи (Demirovic et al., 2024; 
Nemes et al., 2021). 

Сплінт-терапія застосовується для нормалізації положення суглобових відростків у центричному 
співвідношенні, зменшення м’язової напруги та усунення невідповідності між максимальним змиканням 
(MI) і центричним співвідношенням (CR). За даними Demirovic K. та співавт. (2024), після 6–12 тижнів 
лікування понад 90 % пацієнтів продемонстрували зменшення або зникнення симптомів, а також суттєве 
зниження зміщення відростків у вертикальній, горизонтальній та трансверзальній площинах. Відзначено 
«clockwise»-ротацію нижньої щелепи, що змінює діагноз і план ортодонтичного лікування. 
Передортодонтична сплінт-терапія дає змогу лікарю оцінити стабільне положення нижньої щелепи перед 
активним переміщенням зубів, особливо у пацієнтів із функціональними або м’язовими порушеннями. Chen 
J. (2022) повідомляє, що після курсу лікування жорсткими стабілізаційними сплінтами (Hard Stabilization 
Splints, HSS) спостерігалося покращення диско-відросткової позиції та зменшення больових симптомів. За 
Orzeszek S. (2023), стабілізаційні сплінти ефективно зменшують міофасціальний біль. Подальший розвиток 
сплінт-терапії визначається переходом від аналогових методів до цифрових технологій із застосуванням 
CAD/CAM, 3D-друку, штучного інтелекту та біомеханічного моделювання. Перспективним напрямом є 
створення біосенсорних сплінтів, що підвищують точність діагностики, прогнозування стабільності та 
довготривалість результатів ортодонтичного лікування. 

Сплінт-терапія є ефективним етапом комплексного ортодонтичного лікування, який дозволяє 
досягти функціональної стабільності СНЩС, зменшити міофасціальний біль та підвищити точність і 
безпечність ортодонтичних втручань. Інтеграція цифрових технологій відкриває нові можливості для 
персоналізованого підходу, стандартизації клінічних протоколів і покращення прогнозу лікування. 
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